



- **VSEM VRTCEM**
- **OSNOVNIM ŠOLAM S PRILAGOJENIM PROGRAMOM, KI IMAJO ODDDELKE VRTCEV**
- **ZAVODOM ZA VZGOJO IN IZOBRAŽEVANJE OTROK IN MLADOSTNIKOV S POSEBNIMI POTREBAMI, KI IMAJO ODDDELKE VRTCEV**

Številka: 6030-3/2023/13

Datum : 4. 9. 2023

ZADEVA: Okrožnica – Pravilnik o spremembah in dopolnitvah Pravilnika o normativih za opravljanje dejavnosti predšolske vzgoje – dodatna pojasnila

Spoštovane ravnateljice, spoštovani ravnatelji.

V okrožnici z dne 28. 7. 2023 smo vas seznanili z bistvenimi spremembami, ki jih je prinesla novela pravilnika, objavljenega v Uradnem listu RS, št. 82/2023. V mesecu avgustu smo prejeli veliko vprašanj o spremembah, ki jih prinaša novela pravilnika, zato posredujemo dodatna pojasnila.

Prosimo, da z okrožnico seznanite strokovne delavce v vašem vrtcu, saj na posamezna vprašanja, ki smo jih prejeli, ne bomo odgovarjali, temveč so odgovori zbrani v tej okrožnici.

Vzgojitelj predšolskih otrok za zgodnjo obravnavo

Dosedanji »vzgojitelj za dodatno strokovno pomoč« se preimenuje v **vzgojitelja predšolskih otrok za zgodnjo obravnavo** in opravi 30 (60 minutnih) ur dela z otroki. Do dopolnitve Kataloga funkcij, delovnih mest in nazivov v javnem sektorju z ustreznim delovnim mestom, pogodbo o zaposlitvi vzgojitelja za zgodnjo obravnavo, vrtec sklene za delovno mesto (D037008) VZGOJITELJ V RAZVOJNEM ODDELKU VRTCA.

Strokovno izobrazbo za strokovne delavce na področju predšolske vzgoje ureja Pravilnik o izobrazbi vzgojiteljev predšolskih otrok in drugih strokovnih delavcev v programih za predšolske otroke in v prilagojenih programih za predšolske otroke s posebnimi potrebami, objavljen na spletni strani:

[Vsebinska Uradnega lista | Uradni list \(uradni-list.si\)](#).

Prehodna določba pravilnika omogoča, da akt o sistemizaciji vrtec uskladi do 1. 9. 2024, saj mora akt uskladiti z občino ustanoviteljico.

Delovna obveznost je za vse vzgojitelje določena z Zakonom o vrtcih (Uradni list RS, št. 100/05 – uradno prečiščeno besedilo, 25/08, 98/09 – ZIUZGK, 36/10, 62/10 – ZUPJS, 94/10 – ZIU, 40/12 – ZUJF, 14/15 – ZUUJFO, 55/17 in 18/21). Ure neposrednega dela z otroki pa za vzgojitelja za zgodnjo obravnavo nikakor ne pomenijo le izvajanja ur dodatne strokovne pomoči, saj je v ta čas vključeno tudi delo z otroki z rizičnimi dejavniki, kot to že določa Zakon o celostni zgodnji obravnavi predšolskih otrok s posebnimi potrebami (Uradni list RS, št. 41/2017 –

ZOPOPP; v nadaljevanju: zakon). Delo vzgojitelja za zgodnjo obravnavo je torej vezano predvsem na izvajanje naslednjih nalog:

- poleg dodatne strokovne pomoči nudi stalno ali občasno podporo otrokom z rizičnimi dejavniki;
- opazovanje, odkrivanje zaostankov in motenj pri otrocih vključenih v vrtec, tudi za rizično skupino otrok;
- svetovalno in posvetovalno delo s strokovnimi delavci in vodstvom vrtca (metodično-didaktične prilagoditve za delo z otrokom, prilagoditve okolja in ustrezni pripomočki....);
- delo z družino;
- povezovanje s centrom za zgodnjo obravnavo;
- vključevanje v dejavnosti strokovne skupine vrtca;
- priprava in urejanje dokumentacije.

Vzgojitelj predšolskih otrok za zgodnjo obravnavo, ki opravlja navedene naloge, si pri organizaciji dodatne strokovne pomoči delo lahko razporedi tudi tako, da obravnave z otroki opravi skupinsko, v strnjeni obliki ali enakomerno skozi celo leto, glede na zmožnost in potrebo otrok. Če opravlja delo na več relacijah, sodi prevoz med relacijami med drugo delo oziroma se delo organizira tako, da delo opravlja na eni enoti cel delovni dan ali dlje časa.

Delovno mesto vzgojitelj predšolskih otrok za zgodnjo obravnavo se financira izven cene programa, podobno, kot se je do sedaj financiral vzgojitelj za dodatno strokovno pomoč. V skladu z 11. členom Pravilnika o spremembah in dopolnitvah Pravilnika o metodologiji za oblikovanje cen programov v vrtcih, ki izvajajo javno službo (Uradni list RS, št. 59/2019) je vrtec izdal ugotovitveni sklep o vrsti in obsegu dodatnih stroškov otroka in ga posredoval občini zavezanki. Povračilo za opravljeno nudenje dodatne strokovne pomoči bo vrtec na podlagi sklepa uveljavljal pri občini zavezanki.

Še vedno lahko vrtec, če v okviru sistemiziranih delovnih mest nima izvajalca dodatne strokovne pomoči ustrezne izobrazbe ali smeri, za izvajanje ur dodatne strokovne pomoči sklene dogovor z drugim vrtcem, osnovno šolo, osnovno šolo s prilagojenim programom ali zavodom za vzgojo in izobraževanje otrok in mladostnikov s posebnimi potrebami. Obveznost neposrednega dela z otroki oziroma učna obveznost tega strokovnega delavca je vezana na delovno mesto za katero ima sklenjeno pogodbo o zaposlitvi. Tudi v tem primeru bo povračilo za opravljeno nudenje dodatne strokovne pomoči, vrtec na podlagi sklepa uveljavljal pri občini zavezanki, razen v primerih ko izvajalec prihaja iz zavoda za vzgojo in izobraževanje otrok in mladostnikov s posebnimi potrebami.

Fizična pomoč v vrtcu

Pavico do fizične pomoči v vrtcu lahko otrok pridobi na podlagi zakona, če je ta potreba opredeljena v individualnem načrtu pomoči družini ali zapisniku multidisciplinarnega tima, ki se pripravi v centru za zgodnjo obravnavo. S 15. členom zakona je določeno, da fizično pomoč v vrtcu ali drugi ustrezni ustanovi zagotovi vrtec ali druga ustrezna ustanova v skladu z normativi in standardi za opravljanje dejavnosti predšolske vzgoje.

Fizično pomoč v vrtcu zagotovi vrtec v okviru že zaposlenega kadra, glede na potrebe, ki so opredeljene v posameznih individualiziranih programih otrok. Če to ni mogoče, zaprosi občino za dodatno sistemizacijo delovnega mesta spremljevalca. Njegovo delo se veže predvsem na fizično pomoč otrokom v oddelku ter na naloge po navodilu vzgojitelja in ravnatelja.

Novela pravilnika v 8. členu določa **spremljevalca za nudenje fizične pomoči otroku**. V oddelku je lahko en spremljevalec. V oddelku prilagojenega programa dodatne sistemizacije delovnih mest spremljevalcev praviloma ni, saj je v oddelkih največ do šest otrok. Če vrtec meni, da kljub temu ne bo možno v oddelku zagotavljati potrebne fizične pomoči vsem otrokom, potem se lahko, kot je bilo že doslej, o tem dogovori z lokalno skupnostjo.

Vrtci, ki ste že organizirali delo za šolsko leto 2023/2024 in bi drugačna razporeditev zahtevala reorganizacijo oddelkov, izhajajte iz največje koristi otrok in situacijo uredite, da ne boste imeli

presežnih delavcev. To pomeni, da po dogovoru z lokalno skupnostjo ohranite že zaposlene delavce v šolskem letu 2023/2024.

Oddelek prilagojenega programa, v katerega so vključeni samo otroci z avtističnimi motnjami

Oblikovanje **oddelka prilagojenega programa, v katerega so vključeni samo otroci z avtističnimi motnjami** določa 10. člen novele pravilnika. Vrtci, ki ste že imeli oblikovane oddelke prilagojenega programa s šestimi otroki, ki imajo avtistične motne, takšno ureditev ohranite še naprej. Novela pravilnika določa, da v primeru, ko je v oddelek prilagojenega programa vključenih šest otrok z avtističnimi motnjami, vrtec v oddelek vključi še tretjega strokovnega delavca, ki ga financira občina.

Lepo pozdravljeni,

Matjaž Barič
v. d. generalnega direktorja
Direktorat za predšolsko vzgojo in osnovno šolstvo

